

我爱我家



家长博客

最高的境界是创造规则

女儿:

看着你成长到今天,每每有一种奇怪的感觉,总是忍不住把你和过去的我做一对比,是的,总是忍不住。

在我的记忆中,我五岁前的事已经基本忘记了,但是我会忍不住问你:还记得小时候的事情吗?每当你把小时的趣事说出来,我都会沾沾自喜,瞧,女儿还是比我强的。每当拿到你的成绩单,我会忍不住和我当年的成绩相比,还是比我强。从你呱呱坠地到今天转眼已经十七年,你已经亭亭玉立地站在我们面前,我今天给你写信并不想沉溺在过去的记忆之中,只是想结合自己的经历和经验,跟你说说我们现在这个时代,希望能对你将来的发展有所裨益。

人类一步步从进化到形成社会、国家,是有自身的运行规则的。你如果知道了这些规则,就会如鱼得水;如果你不了解,那你在生活工作中就会遇到很多困难。小环境有小环境的规则,大环境有大环境的规则;有些是成文的,正式的,明面上的规则,有些是不成文的,约定俗成的,不能拿出来说的规则……所有的这些规则决定了这些环境的运行和发展的方向。

很荣幸,你现在还在学校里读书,我认为学校就是社会的模拟,是现实社会的缩影。在学校里你可以学习到规则,摸索到规则,甚至可以创造规则,努力去感受这一切规则的魅力,它将会给你带来属于你自己的辉煌。

你会在想,规则有这么大的魔力吗?答案是肯定的。将来你们毕业后走上社会,有人会进机关,进公司,进学校等。进入这些新环境,首先要做的是静下心来了解那里的规则,当然一开始你只能是了解掌握,所以在任何一个环境里,新人永远是配角。慢慢的,从了解掌握变成熟练地运用,当你付出足够的努力做了“一把手”,改变一两条规则应该轻而易举。但是,这依然不是最高的境界,最高的境界是创造规则。君不见,滴滴、快滴这些公司的商战改变了人们出行的习惯,甚至让垄断中国几十年的出租车行业成为了昨日黄花。

当今世界,规则无处不在。孩子,你生活在一个快速变革、充满机遇的时代,我相信你一定会活出自己的精彩。最后说一句,你们现在学习的理论知识就是一种规则,这种规则是人类社会最重要,也是最伟大的财富。好好享受现在的学生生活吧,时间并不是很多了,将来你会知道学生时代是你最宝贵的时代,留下了最美好的记忆。

爱你的爸爸:袁嵘



对它们像对待朋友一样认真

爸爸给我买了两条金鱼。养金鱼,关键在一个“养”字上,尽心了,金鱼就能养得好。而要养好金鱼,一是要喂好食,二是要勤换水,这两点最重要。我常常早晨起来和傍晚放学回家,都会兴奋地蹦到鱼缸前看它们,一点一点地慢慢喂食,换水。

鱼儿们那优雅的身姿,在水里游动的柔美形态,给我带来了快乐和温馨。



我最喜欢吃的菜是西红柿炒鸡蛋,不但喜欢吃,还喜欢做。

西红柿炒鸡蛋要想好吃,西红柿很关键,用自然熟透的西红柿最美味,为此,我还自己在阳台上种了几株西红柿,并且精心地照顾它们。

我喜欢吃的西红柿炒鸡蛋是微酸略带甜味的,我会在里面放点酱油,临出锅时再放一把青椒碎。看似极平常的西红柿炒鸡蛋在我手里也可以变换出不同的味道。

自从妈妈买了好多盆多肉植物送给我当礼物,我就特别喜欢。各种各样的多肉植物争奇斗艳,可爱极了!它们还有着五彩缤纷的颜色:淡青的、灰紫的、深棕的、深绿的、紫褐的……

我很爱护这些多肉植物,上网了解它们的习性,把它们放在阳台上,让它们多晒太阳,少浇水,像对待朋友一样认真。



川沙中学高一(4)班 乔静雯

征稿启事

本版向学生和家长征集稿件。“家长博客”栏目希望家长以书信或日记的形式来跟自己的孩子进行沟通,从一件具体的小事入手,把平时没能对孩子说出口的话用书面语言表达出来,字数800字左右,配一张亲子照片。“我爱我家”栏目向同学们征集自己家的摄影作品,可以是家里的宠物、花草、书房、阳台,也可以是家人一起做菜、娱乐、旅行等能展示家庭温馨和谐特点的摄影作品,每张照片配100字左右的文字简介。来稿请寄到邮箱:eachzhou@vip.sina.com。